

国内

2025年职业教育活动周启动

新华社北京电 5月11日,教育部等九部门启动2025年职业教育活动周。今年活动周将持续至5月17日,主题为“一技在手,一生无忧”,并首次推出主题活动日。

据悉,主题活动日将聚焦职教发展研讨、职普融通示范、产教融合示范、职教出海展示、技能人才风采等7个方面,旨在推动各地各部门用好活动周,合理安排不同宣传主题,确保活动周期间天天有活动、精彩不断线。据介绍,2015年起,国务院决定将每年5月第二周设为职业教育活动周,迄今已连续举办11年。今年活动周期间,教育部等九部门将分别在本系统内牵头组织开展“职业教育大讲堂”、“技能照亮前程”培训行动宣传、“职业教育赋能中小企业数字化转型”对接等14项全国性活动。 朱高祥



防灾减灾宣传教育活动进校园

5月11日,在河北省石家庄新乐市民生街小学,志愿者向学生讲解心肺复苏急救知识。5月12日是第17个全国防灾减灾日。近日来,各地开展形式多样的防灾减灾宣传教育及演练培训活动,提高人们科学防灾意识和灾害避险自救能力。 新华社发

前四月全国铁路建设高效推进

据新华社北京电 今年以来,我国多地铁路项目建设有序推进。记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,今年1至4月,全国铁路完成固定资产投资1947亿元,同比增长5.3%,充分发挥了铁路建设投资对经济的拉动作用,积极为经济持续回升注入新动能。

前四月,铁路部门以联网、补网、强链为重点,优化施工组织,强化安全质量、生态环保、工程投资控制,优质高效推进铁路工程建设,多个铁路建设项目取得积极进展。

国铁集团相关部门负责人表示,下一步,国铁集团将进一步科学有序推进铁路规划建设,切实提高投资效益,提升现代化铁路网整体效能,加快构建现代化铁路基础设施体系,确保如期完成铁路“十四五”规划目标任务。 樊曦

支持200多款App一键解绑 手机“二次号码”焕新全面升级

晚报综合消息 手机号码资源有限,为促进资源循环利用,根据我国《电信服务规范》规定,电信运营商可在手机号码注销90日后重新启用投入市场,这部分重新启用的号码也被称为“二次号码”。

记者日前从多家电信运营商获悉,在工业和信息化部指导下,目前,“二次号码焕新”服务全面升级,已支持200多款常用互联网应用实现一键解绑。覆盖微信、抖音、淘宝、美团、支付宝、京东等头部互联网应用。

据介绍,用户发出解绑申请后,一般在5天内,互联网企业会处理完申请,并向用户返回处理结果。同时在号码的注销、过户环节,运营商也会主动提醒用户对互联网应用进行解绑。 据中新网

国际

普京提议无条件重启俄乌谈判

新华社莫斯科电 俄罗斯总统普京当地时间11日凌晨对媒体发表声明,提议俄乌双方于15日在土耳其伊斯坦布尔无条件重启直接谈判。

普京说,俄方建议重启2022年中断的谈判,不设任何前提条件。俄方关于谈判的建议已摆在桌面上,决定权在乌方手中。俄罗斯准备与乌方进行严肃的谈判,旨在消除冲突根源,并致力于建立面向历史和未来的长期、持久的和平。俄方曾一再提出停火建议,从未拒绝与乌方进行对话。

普京表示,谈判期间可能就一些新的停火建议达成一致。普京说,虽然一些欧洲国家依然持有反俄言论并以粗鲁的方式与俄方交流,但他仍希望与欧洲国家恢复建设性关系。

苏联时代废弃航天器终坠落

据新华社北京电 俄罗斯国家航天集团10日说,在绕地轨道运行53年后,苏联时代发射、前往金星失败的航天器“宇宙482”当天上午脱离轨道,坠落印度洋。

据俄罗斯新闻社报道,俄罗斯国家航天集团当天在社交平台“电报”发布上述消息。“宇宙482”于莫斯科时间10日上午9时24分进入地球大气层,之后坠入印度尼西亚雅加达以西的印度洋中。

这个航天器于1972年发射升空,原定登陆金星执行探测任务,但因火箭推进器故障未能抵达金星,长久处于绕地轨道。

据美联社报道,“宇宙482”的大部分在升空后的10年里脱落,最后只残余直径约1米的球形着陆器。这个着陆器外层由钛包裹,重近500公斤。随着其绕地轨道越来越小,“宇宙482”的残余部分最终难抵地球引力,坠入印度洋,在雷达上彻底消失。袁原

联合国欢迎印巴达成停火协议

新华社联合国电 联合国秘书长古特雷斯10日通过其发言人发表声明,对印度和巴基斯坦当天达成停火协议表示欢迎。

声明说,古特雷斯欢迎印度和巴基斯坦达成停火协议,认为这是朝着结束当前敌对状态和缓和紧张局势迈出的积极一步。古特雷斯希望该协议将有助于实现持久和平,并营造一个有利于解决两国间更广泛的、长期存在的问题的环境。联合国支持旨在促进该地区和平与稳定的努力。

巴基斯坦副总理兼外长达尔10日早些时候在社交媒体上说,巴印同意立即停火。同日,印度外交秘书唐勇胜宣布,印巴达成停火协议。

4月22日,印控克什米尔地区发生针对游客的枪击事件,造成重大人员伤亡。随后印度与巴基斯坦均采取强硬措施,引发局势升级。 潘云召



巴基斯坦与印度宣布停火

5月10日,在巴基斯坦东部旁遮普省木尔坦市,人们在巴基斯坦和印度宣布停火后庆祝。巴基斯坦副总理兼外长达尔10日在社交媒体上说,巴基斯坦和印度同意立即停火。同日,印度外交秘书唐勇胜宣布,印度同巴基斯坦达成停火协议。 新华社发

体育

举重亚锦赛 张海琴刷新世界青年纪录

据新华社北京电 在浙江江山举行的2025年亚洲举重锦标赛10日进入第二个比赛日,中国队选手张海琴6次试举全部成功,大幅领先对手夺得三枚金牌,并打破抓举、挺举、总成绩三项世界青年纪录。

女子55公斤级比赛中,2005年出生的张海琴表现堪称完美。她抓举三次试举全部成功,以99公斤排名抓举第一名,挺举阶段张海琴也无一失败,以126公斤再次冠绝全场,总成绩由此达到了225公斤,领先第二名中国台北队选手陈冠伶多达31公斤,斩获三枚金牌的同时也刷新了抓举、挺举、总成绩三项世界青年纪录,原纪录分别为98、120、217公斤。 郁思辉



秦皇岛马拉松鸣枪开跑

5月11日,参赛选手从起点出发。当日,2025秦皇岛马拉松在秦皇岛市奥体中心鸣枪开跑。本次比赛设马拉松、半程马拉松和健康跑三个项目,超过17000名选手参赛。 新华社发

中国男子4×400米接力晋级世锦赛

据新华社广州电 10日晚在广州天河体育场进行的2025年世界田联接力赛中,中国男子4×400米接力队以3分01秒87的成绩打破全国纪录,获得2025东京田径世锦赛资格。

当晚,男子4×400米接力预赛开始,中国队在第一小组,发令枪响,第一棒梁宝棠如离弦之箭冲出,这一棒他跑出45秒50,让中国队在交接棒后取得领先。第二棒李懿卿和第三棒张起宁之后,中国队虽然掉到了第三位,但并没有被第二名西班牙队拉开太大差距。第四棒“眼镜哥”付浩然奋力追击,跑出44秒65的好成绩,在全场观众的欢呼声中实现反超。

计时器定格,3分01秒87的成绩比此前3分03秒47的全国纪录快了将近2秒,中国队以小组第二晋级决赛,并获得了2025东京田径世界锦标赛的资格。 王浩明

意甲拉齐奥“绝平”十人尤文图斯

据新华社罗马电 2024—2025赛季意大利足球甲级联赛第36轮10日继续进行,拉齐奥主场1:1补时“绝平”十人作战的尤文图斯。

本场比赛关系到欧冠席位的争夺,两队赛前同积63分在积分榜上并列第四。上半场双方均未创造出太好的得分机会,战成0:0进入下半场休息。易边再战,尤文图斯在第51分钟打破僵局,由穆阿尼门前头球得分。

第60分钟,场上风云突变,尤文球员卡卢卢在拼抢过程中用手击打对方球员,被红牌罚下。面对少一人的对手,拉齐奥展开猛烈攻势,好不容易在第89分钟获得一次点球机会,但因越位在先被取消。

眼看尤文要客场告捷,贝西诺在终场前补射破门,为拉齐奥抢下关键的一分。 黎梦青